



高考已落幕 青春不散场

2025年高考圆满收官 岛城5万多名考生满载祝福迎接崭新开始

6月10日下午5时,随着地理科目考试交卷铃声响起,我省2025年夏季高考落下帷幕。在历时4天的考试中,全市5万多名考生奋战在人生考场,用笔尖书写青春里最炽热的篇章。连日来,记者在岛城多个考场采访,感受到考生蓬勃的朝气和向上的精神,见证了高考收官后,一张张青春洋溢的笑脸上满是对未来的憧憬。冲过高考终点线的他们,已然踏上全新的起点。人生如旷野,追梦的脚步永不停歇。

考完最后一门 露出轻松笑容

山东省从2020年开始实行新高考,采取“3+3”模式,6月7日、8日考国家统一高考语文、数学、外语三科,6月9日、10日为普通高中学业水平等级考试,考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6科中选考3科。由于选科组合不同,考生们结束高考的时间也有差异。9日下午,选择“物化政”组合的考生率先结束“战斗”。10日,“等级考”再考三门,当日进行的是历史、生物和地理科目的考试。

10日中午12时30分,2025年山东高考生物科目考试结束。当被问及今年高考生物题的难度系数时,不少考生露出轻松自信的笑容。“前面的选择题挺简单,后面的大题有一定思维量,但沉稳作答应该是可以答出来的。”在青岛二中考点外,多名受访考生认为,今年山东高考生物卷难度较去年有所减低,题目整体“质量高”。

“历史的大题从四道变为五道,题量大了,答题的时候有点着急。”“地理的大题加了点难度。”根据多名考生反馈,今年山东高考历史卷和地理卷都有一些创新和变化,更注重考查综合能力。青岛



高考结束,家长拍照定格温暖瞬间。于娜 摄

二中“政史地”纯文组合考生王同学笑称,由于选科组合的缘故,自己是今年高考“战”到最后一批人,他还向下一届考生分享自己的高考心得:“考生应该有基本的自信,遇到了变化不要怕。如果题难,大家都会感觉比较难,虽然题型可能有创新,但是答题的时候还是感觉跟平时的难度差不多。”

暑假计划多 未来在路上

“考完了先休息放松一下。”青岛五十八中考生刘沫一笑称,脱离高三紧张的学习节奏后,希望先享受假期的自由。“在考场上放下笔的那一刻,就觉得走过的路、吃过的苦,一切都是值得的。”青岛五十八中考生焦文涛则表示,高考

结束了,他打算先制定短期计划,再梳理“长期方向”,“不管是学习还是生活,有规划才更有方向,不想让自己闲下来,想一步步地走稳接下来的路。”

在考生的“心愿清单”上,去旅游、学驾照成为绝对热门,看书、看电影、去演唱会和音乐节也在很多“05后”考生的计划中。“想对自己说‘你真棒’。这三年的努力,算是给自己交上了一张比较完美的答卷。”考生田林川早已为接下来的“悠长假期”列好计划,“想多读点书,哪怕不能成为一个比较博学的人,最起码也不要成为一个贫瘠的人。”高考终章,亦是人生序章,高考“副本”已通关,下一站“星辰大海”。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者
董真 于娜

拼搏过后 感恩一路相伴

高考期间,由家长、老师组成的“最强应援团”是考点外最动人的风景线。考生一走出考场,就收到了来自家人和老师满满的祝福和关心。他们将带着这份爱的力量,继续乘风破浪。

七旬姥姥见证外孙女“重要时刻”

6月10日上午,高考历史科目考试结束,青岛实验高中考生徐佳艺一出考场就收获了“超级惊喜”。在青岛一中考点外,父亲高举手机拍摄,母亲手捧鲜花,77岁的姥姥脸上满是欣喜。见此,徐佳艺飞奔向前,与家人深情拥抱。从母亲手中接过花束,她小心翼翼捧在胸前。说起外孙女,徐佳艺的姥姥一脸自豪,“从小学到高中,她一直很努力,学习优秀又懂事,从没让家里操心。希望孩子能考上理想的大学,以后的路顺顺当当。”为了迎接外孙女,徐佳艺77岁的姥姥一大早就从家出发,乘公交车转地铁到青岛站后,再步行抵达考点,全程花了近两小时。老人笑着说,她不觉得辛苦,希望让外孙女一出考场就能见到自己。

“这一门提前5分钟答完卷,最后落笔时挺激动的。”徐佳艺感慨地说,希望通过本报感谢母校,感谢班主任耿千惠老师和实验高中各科老师三年来的辛苦付出。



77岁的“送考姥姥”迎接外孙女凯旋。吴忠林 摄

“00后”高三班主任首次送考

考场内,“05后”考生挥笔逐梦;考场外,“00后”老师暖心护航。6月9日下午,随着化学科目考试结束,首批“物化政”组合考生结束高考。在青岛华夏职业学校考点外,青岛十七中高三·6班班主任张鑫睿早早等候在此,充满激情地迎接学生。对于自己带的第一届毕业生,她用三年时光呵护成长,用考点外的温暖陪伴为这场相遇画上句点。

“每天早上一定来送考,看着孩子

们走进考场才放心。”高考期间,张鑫睿守在考点外,和每一名学生鼓掌、击掌、拥抱,用肢体语言传递支持的力量。“高中最后一年孩子们压力大,我能多陪一秒是一秒。”这份从高一带到高三的坚守,让学生们感受到老师“像家人一样安心”。

随着考生陆续走出考场,张鑫睿的目光在人群中快速搜寻,脸上一直带着笑容。“看到老师,心里特别踏实,考完也不紧张了。”走出考场,考生蔺悦然第一眼就看到了自己班主任,飞奔向老师“求抱抱”,一旁的家长用手机定格下这温暖的瞬间。青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 于娜 董真

相关新闻

本科综招、强基计划校测依次登场

高考结束后,对不少考生来说,还有新的“关卡”要过。例如,部分考生需参加外语口试,本科综合评价招生和强基计划校测也将在高考后进行。

近日,试点高校发布了综招校测相关安排。例如,山东大学校测时间为6月15日。今年,共有639名考生获得中国海洋大学综合评价测试资格,要求于6月5日-6月12日18:00前确认考试,校测时间为6月15日。中国石油大学(华东)要求6月11日9:00-6月12日18:00进行考试确认,复试报到时间为6月14日14:00-17:30,复试时间为6月15日8:00-19:00。

部分本科综招高校采取线上面试,在此之前提供模拟面试的机会,而且提醒考生务必及时参加模拟面试。比如,山东科技大学综招面试时间为6月15日,为了帮助考生熟悉面试全流程和系统功能,学校6月14日组织模拟面试,届时对考生考场进行检查,考场检查通过者方可参加正式面试。需要注意的是,未参加模拟考试者,视同放弃考试资格。

青岛大学综招复试时间为6月15日,模拟考试时间为6月13日,届时安排4场模拟考试,在正式考试前须至少参加一次模拟考试。青岛科技大学综招考试时间为6月15日上午8:30-11:30,同样采取线上测试形式进行。学校将于6月14日组织线上考试模拟测试,要求考生务必按时参加测试,避免考试过程中因不熟悉系统导致考试失败或者违规违纪等。

“告白”母校 唱着校歌出考场



考生唱着校歌走出考场。吴忠林 摄

本报6月10日讯 走出高考考场的那一刻,象征着一段拼搏的岁月落幕,也开启了考生人生新乐章的序曲。6月10日中午,随着生物考试结束的铃声响起,又一批考生结束了高考。在青岛二中考点,近百名二中考生自发集结,简单组队后,沿着长长的阶梯意气风发地走向校门口。“前进吧二中,腾飞吧学校,我们将奔向五湖四海,我们要走遍天涯海角……”在队伍行进过程中,考生高声唱响青岛二中校歌《山海之韵》,歌声响彻云霄,考生自信昂扬,步履坚定。在校门口,他们呐喊出青春最强音:“青岛二中高考必胜!”

一名二中学子告诉记者,考完试后同学们自发唱着校歌一起走出校门,已经延续多年,成为二中学子的传统,“我们希望用这种方式表达对学校的热爱和对老师的感激之情。”(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)